

Kleine Anfrage


der Abgeordneten Cornelia Falken u. Heiko Kosel
Fraktion DIE LINKE

Thema: Sternwarten/ Schulsternwarten im Freistaat Sachsen

Fragen an die Staatsregierung:

1. Welche Sternwarten bzw. Schulsternwarten gibt es im Freistaat Sachsen?
2. Wer sind die Träger einer Sternwarte bzw. Schulsternwarte und wie werden sie finanziert?
3. Wie sind die einzelnen Sternwarten bzw. Schulsternwarten personell ausgestattet?
4. An welchen Sternwarten sind wie viele pädagogische Kräfte eingesetzt und in welchem Arbeitsumfang?
5. Erachtet die Staatsregierung den Einsatzes der pädagogischen Kräfte als ausreichend, um Schülerinnen und Schüler, die Sternwarten besuchen, optimal zu betreuen? (Bitte begründen!)


Cornelia Falken,
MdL


Heiko Kosel,
MdL

Dresden, den 24. Februar 2010

Eingegangen am: 24. FEB. 2010

Ausgegeben am: 24. MRZ. 2010

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS UND SPORT
Postfach 10 09 10 | Carolaplatz 1 | 01097 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Präsident des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler, MdL
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
46-0141.50-50/1485/2

Dresden,
19. März 2010

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken und Heiko Kosel
Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 5/1485
Thema: Sternwarten/Schulsternwarten im Freistaat Sachsen**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Sternwarten bzw. Schulsternwarten gibt es im Freistaat Sachsen?

Frage 2: Wer sind die Träger einer Sternwarte bzw. Schulsternwarte und wie werden sie finanziert?

Frage 3: Wie sind die einzelnen Sternwarten bzw. Schulsternwarten personell ausgestattet?

Frage 4: An welchen Sternwarten sind wie viele pädagogische Kräfte eingesetzt und in welchem Arbeitsumfang?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Der Staatsregierung liegen zu den angefragten Daten keine statistischen Erhebungen vor.

Frage 5: Erachtet die Staatsregierung den Einsatz der pädagogischen Kräfte als ausreichend, um Schülerinnen und Schüler, die Sternwarten besuchen, optimal zu betreuen? (Bitte begründen!)

Schulartübergreifend werden über die Fächer Sachunterricht, Geografie und Physik sowie im Rahmen des fächerverbindenden Unterrichts Möglichkeiten der Einbeziehung von Sternwarten in unterrichtliche und über schulische Ganztagsangebote auch in außerunterrichtliche Prozesse genutzt.


Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Kultus und Sport
Carolaplatz 1
01097 Dresden

www.smk.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den Straßen-
bahnlinien 3, 7, 8

Solche Besuche an außerschulischen Lernorten werden von der jeweiligen Schule im Unterricht thematisch vor- und nachbereitet.

Mit freundlichen Grüßen


Prof. Dr. Roland Wöller